



**Администрация города Дудинки
отдел общественных связей**



**Обзор по материалам СМИ
21 ноября 2022 г.**

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Глав Таймыра и Дудинки удостоили наград за развитие местного самоуправления

2. СМИ о городе Дудинке:

- Николай Уткин вручил таймырцам ключи от квартир в Дудинке

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- Поступления налогов всех уровней с начала года выросли.
- Роспотребнадзор зафиксировал превышение диоксида азота в норильском воздухе

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- В Красноярский край пришел грипп
- Красноярцы скупают путевки в Таиланд и Шри-Ланку
- Судебные приставы края взыскали 1,3 млрд рублей алиментов за 10 месяцев
- Годовая инфляция в Красноярском крае в октябре замедлилась до 12,6%

5. СМИ о России:

- Путин подписал закон, дающий добровольцам спецоперации статус ветеранов
- Путин подписал закон о едином пособии на детей
- В Роспотребнадзоре сообщили о привитых от гриппа почти 60 млн россиян
- Россияне могут пересчитать плату за вывоз мусора при отпуске
- Дополнительные доходы бюджета обеспечат нефтегазовые компании
- Российский профсоюз работников здравоохранения оценил дефицит врачей в стране в 30%

6. Разное:

- Особенности менталитета "маленького украинца"

7. Курс валют

8. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

Главы Таймыра и Дудинки удостоили наград за развитие местного самоуправления

Работу главы Таймыра Евгения Вершинина и мэра Дудинки Юрия Гурина оценил Общероссийский конгресс муниципальных образований.

Церемония награждения прошла в Железногорске в рамках учебно-методических сборов по гражданской обороне, защите населения, предупреждения и ликвидации ЧС. Евгения Вершинина наградили почетным знаком «За заслуги в развитии местного самоуправления в Российской Федерации». Это высшая награда Общероссийского конгресса муниципальных образований.

Кроме того, нагрудным знаком Всероссийской ассоциации развития местного самоуправления «За развитие местного самоуправления» отметили Юрия Гурина.

Общероссийский конгресс муниципальных образований создан в 2006 году советами муниципальных образований субъектов РФ для организации сотрудничества муниципалитетов и их региональных советов, выражения и защиты муниципальных интересов в диалоге с органами федеральной власти, сообщает пресс-служба администрации Таймыра.

«Таймырский телеграф»

2. СМИ о городе Дудинке

Николай Уткин вручил таймырцам ключи от квартир.

В Норильске прошел координационный совет общин коренных малочисленных народов Севера, который курирует реализацию пятилетней программы социально-экономического развития Таймыра стоимостью два миллиарда рублей.

Итоговое заседание координационного совета 2022 года началось с приятного события: старший вице-президент компании, руководитель Норильского дивизиона Николай Уткин вручил ключи от двух новых квартир в Дудинке и сертификаты на бытовую технику детям-сиротам из числа коренных малочисленных народов Таймыра. Счастливыми обладателями своего жилья стали Валентина Туглакова и Любовь Яроцкая. Руководитель Норильского дивизиона поздравил новоселов, отметив, что собственная квартира будет хорошим стартом в жизни молодых людей. Планку, по его словам, компания держит высокую: инвестиции на эти цели в 2022 году должны были составить пять миллионов рублей, однако «Норникель» решил дополнительно выделить еще четыре миллиона. В итоге получилось пять квартир для таймырских детей-сирот, как и в прошлом году.

«Программа поддержки коренных малочисленных народов набирает обороты, – подчеркнул Николай Уткин. – Для меня результатом являются фактически выполненные работы и реализованные проекты. Это жилье в поселках, компьютерные классы для детей. Большие проекты обеспечены финансированием, что немаловажно в сегодняшних реалиях. Большой бизнес так же затронула санкционная политика. Тем не менее все наши программы, касающиеся социально-экономического развития Таймыра, будут реализованы в полном объеме».

Старший вице-президент компании также отметил, что в 2022 году «Норникель» выделил семейным (родовым) общинам малых народов Севера дополнительно 100 миллионов рублей на развитие.

Важности тесного взаимодействия координационного совета общин и компании было посвящено выступление Анфисы Никифоровой, руководителя направления по работе с коренными малочисленными народами Севера Заполярного филиала «Норникеля».

«Между компанией и общинами выстроен конструктивный диалог, в ходе которого можно открыто выдвигать идеи и совместно их реализовывать. На территории Таймыра реализуются 18 проектов, в первую очередь направленные на развитие традиционных видов хозяйственной деятельности. В следующем году «Норникель» по инициативе общин планирует приобрести балки на промысловые точки», – пояснила Анфиса Никифорова.

По ее словам, есть еще ряд важных проблем, о которых сообщили участники координационного совета: доставка в поселки продуктов питания в межсезонье – в этот период наблюдается их нехватка, сложности с доставкой личных грузов на промысловые точки, необходимость дополнительного приобретения угля.

«Жители Усть-Авама обратились с просьбой, чтобы в поселках за счет средств компании отремонтировали печи, – продолжила Анфиса Никифорова. – Кроме того, мы будем рассматривать варианты ремонта ледников, которые находятся как в поселках, так и на промысловых точках. Все эти вопросы планируется решать совместно с органами местного самоуправления. Реализация как социально значимых, так и культурных мероприятий в 2023 году продолжится».

В частности, речь идет о возведении трех фельдшерско-акушерских пунктов с жильем для медицинских работников в поселках Усть-Авам, Волочанка и Усть-Порт.

Оборудование для деревообработки от компании получила семейная (родовая) община КМНС в Волочанке. А в Носке, Волочанке и Хете в этом году завершается разработка проектно-сметной документации и выбор подрядчика на строительство трех сельских домов культуры, к которому приступят в 2023-м.

С начала нынешнего учебного года запущен большой проект по внедрению интернет-образования в 11 таймырских школах. В конце года для педагогов этих учебных заведений планируется онлайн-конференция.

«Северный город»

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР

Поступления налогов всех уровней с начала года выросли. Сегодня, 21 ноября, налоговики отмечают профессиональный праздник.

Указом президента Российской Федерации 21 ноября 1990 года создана самостоятельная налоговая служба РФ.

Миссия Федеральной налоговой службы – одна из важных составляющих обеспечения полноты и своевременности поступления налогов и сборов в бюджет. Межрайонная инспекция Федеральной налоговой службы №25 по Красноярскому краю администрирует территорию как Норильска, включая поселок Снежногорск, так и Таймырского муниципального района и Дудинки.

За десять месяцев 2022 года в бюджеты всех уровней поступило 50,226 миллиарда рублей, что на 13,987 миллиарда, или на 38,6 процента, выше аналогичного периода прошлого года.

Поступления в федеральный бюджет увеличились на 1,5 миллиарда, или на 15,3 процента, и составили 11,5 миллиарда рублей. Поступления в краевой бюджет – на 9,6 миллиарда, или на 47,3 процента, составив 29,9 миллиарда. Поступления в бюджеты муниципальных образований выросли на 2,8 миллиарда, или на 48 процентов, и составили 8,8 миллиарда рублей.

В бюджет Норильска поступило (без учета платежей, администрируемых инспекциями по крупнейшим налогоплательщикам) 6,724 миллиарда рублей доходов, что на 2,77 миллиарда рублей, или на 44,7 процента, выше аналогичного показателя прошлого года.

В бюджет Таймыра поступило 2,41 миллиарда рублей доходов, что на 766 миллионов, или на 60 процентов, выше аналогичного показателя прошлого года.

«Инспекция успешно справляется с поставленными задачами, несмотря на сложный период, когда на налоговую службу возлагаются новые. Динамика наполняемости бюджета неуклонно идет вверх, и мы понимаем, что благосостояние нашего любимого северного города сегодня напрямую зависит в том числе и от налоговых отчислений в муниципальный бюджет. В том, чем живут сегодня норильчане, а это проведение культурных, спортивных и досуговых мероприятий и благоустройство города, есть и наш вклад», – отметил начальник межрайонной налоговой инспекции №25 Алексей Фомин.

«Таймырский телеграф»

Роспотребнадзор

зафиксировал превышение диоксида азота в норильском воздухе

Как сообщили в управлении Роспотребнадзора по Красноярскому краю, в октябре в Норильске отобрали и исследовали 849 проб атмосферного воздуха. Зафиксировано превышение в 0,4 % отобранных проб.

Превышение гигиенических нормативов по максимальным разовым концентрациям составило: по диоксиду азота — от 1,1 до 1,3 раза; по взвешенным веществам — в 1,1 раза.

Отметим, что исследования проводились на содержание 12 загрязняющих веществ: дигидросульфида, свинца и его неорганических соединений, бензола, взвешенных частиц PM10 и PM2.5, диоксида азота, диоксида серы, взвешенных веществ, оксида меди, марганца и его соединений, хрома (в пересчете на хрома (VI) оксид), оксида никеля.

Sibnovosti

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

В Красноярский край пришел грипп

В Красноярском крае зарегистрировали первые случаи гриппа. Об этом сообщил главный санитарный врач региона Дмитрий Горяев.

На данный момент несколько случаев выявили у жителей севера края.

«На прошедшей неделе диагноз грипп был установлен четверым взрослым норильчанам и одному школьнику из Лесосибирска. В рамках лабораторного мониторинга в биоматериале от заболевших обнаружена РНК двух штаммов — вирус гриппа типа А(Н1N1)pdm09 и вирус гриппа типа В», — сообщил Дмитрий Горяев.

Также он отметил, что на прошедшей неделе наблюдалась тенденция к росту числа заболевших ОРВИ и COVID-19, однако увеличение небольшое.

newslab

Красноярцы скупают путевки в Таиланд и Шри-Ланку

Жители Красноярска дождались туров в теплые страны: этой осенью были запущены первые за всю туристическую историю края рейсы в Шри-Ланку, а также возобновили полеты в Таиланд. Как выяснили ДЕЛА, спрос на эти направления значительно подскочил, несмотря на приличную стоимость туров.

После двух лет пандемии и закрытых границ красноярцы наконец дорвались до жарких стран. По словам представителей Anex Tour и Pegas Touristik, Шри-Ланка и Таиланд пользуются безусловной популярностью, причем с самого начала продаж.

«Люди давно этого ждали», – отмечают турагенты. И это несмотря на огромные цены.

Сначала стоимость новых туров ожидаемо подскочила. Правда, в течение месяца немного снизилась.

По мнению собеседников ДЕЛА, цены на туры в Таиланд уменьшились из-за возросшего количества рейсов, а в Шри-Ланку – из-за появления конкурентного направления.

Однако провести зимние праздники за границей все-таки обойдется в копеечку: стоимость новогодних туров всегда выше на 30-40%.

Поездка в Таиланд будет стоить как минимум 200 тысяч рублей, но красноярцы готовы платить. Так, новогодние туры «Anex» в Паттайю и Бангкок обойдутся минимум в 220 тысяч рублей за неделю на двоих. Шри-Ланка – более бюджетный вариант: за девять дней просят минимум 158 тысяч на двоих.

Примерно по той же стоимости предлагает путевки и Coral: от 225 тысяч за десять дней в Паттайе на двоих. Тур в этом направлении от «Fun&Sun» будет стоить от 250 тысяч на двоих за семь дней. Цены на путевки в Таиланд от «Pegas Touristik» начинаются от 400 тысяч рублей.

Как рассказали ДЕЛА в «Pegas Touristik», красноярцев также интересуют и российские направления. Популярностью пользуются Санкт-Петербург, Москва, Сочи, Калининград, Алтай и Шерегеш. Однако спрос на них все-таки значительно уступает Шри-Ланке и Паттайе.

ДЕЛА

Судебные приставы Красноярского края взыскали 1,3 млрд рублей алиментов за 10 месяцев

С начала 2022 года в Красноярском крае судебные приставы взыскали с должников по алиментам порядка 1,3 миллиарда рублей. Дознаватели службы возбудили в отношении неплательщиков 1 830 уголовных дел. Около 3 тысяч жителей региона привлекли к ответственности в виде обязательных работ. Об этом рассказали в пресс-службе ведомства.

По исполнительным производствам судебные приставы составили 1 304 акта описи и ареста имущества должников. С начала 2022 года имущество должников удалось реализовать на сумму 12 миллионов рублей. Судебные приставы по Красноярскому краю за 10 месяцев текущего года вынесли порядка 16 тысяч постановлений об ограничении выезда должников за рубеж.

Повышенное внимание сотрудники ведомства уделяли розыску злостных неплательщиков. Судебные приставы завели 1 836 дел по розыску таких должников. В итоге сотрудникам ГУФССП России по Красноярскому краю удалось взыскать порядка 1,3 миллиардов рублей алиментов.

НKK

Годовая инфляция в Красноярском крае в октябре замедлилась до 12,6%

Годовой рост цен на продукты в октябре 2022 в Красноярском крае составил 14%. В целом в крае годовая инфляция в указанный период замедлилась до 12,6%.

По сравнению с сентябрем 2022, годовая инфляция в октябре в Красноярском крае замедлилась на 0,98 п.п., до 12,65%. Это несколько ниже среднего уровня по Сибирскому федеральному округу (13,20%).

Годовой темп роста цен на продукты снизился в октябре до 13,69% после 15,31% в сентябре. Наибольший вклад внесла динамика цен на плодоовощную продукцию.

Овощи, входящие в потребительскую корзину жителей региона, в октябре 2022 стоили дешевле, чем годом ранее.

Больше всего за год, на 27%, подешевел картофель. Практически на четверть снизилась цена на капусту. Подешевели в годовом выражении свекла, морковь и огурцы.

Такая ситуация сложилась благодаря увеличению объемов сбора местных овощей по сравнению с прошлым годом. Краевые аграрии задействовали весной дополнительные посевные площади и собрали осенью хороший урожай. На юге страны собрали больше яблок. В итоге увеличились их поставки в край. При этом годовой прирост цен на яблоки с начала лета снижался быстрыми темпами — с 25% в июне до 2% в октябре, — рассказал управляющий Отделением Красноярск Банка России Сергей Журавлев.

ДК

5. СМИ о России

Путин подписал закон, дающий добровольцам спецоперации статус ветеранов

Президент России Владимир Путин подписал законопроект, предоставляющий добровольцам спецоперации на Украине статус ветеранов боевых действий.

Действие будущего закона распространяется на людей, которые добровольно приняли участие в проведении СВО, в том числе – вступивших в добровольческие формирования, созданные по решению органов государственной власти РФ с целью содействия вооруженным силам РФ.

На статус ветеранов боевых действий могут рассчитывать те из военнослужащих, которые принимали участие в операциях на территориях Украины, Донецкой и Луганской народных республик с 24 февраля 2022 года, а также на территориях Запорожской и Херсонской областей с 30 сентября 2022 года, сообщает «Интерфакс».

Аналогичным образом присваивается статус инвалидов боевых действий добровольцам, получившим ранения, контузии и увечья.

Закон был инициирован совместным решением 264 депутатов Госдумы и сенаторами Совета Федерации.

«Труд»

Путин подписал закон о едином пособии на детей

Президент РФ Владимир Путин подписал правительственный закон об универсальном пособии для беременных женщин и граждан, имеющих детей. Пособие будет охватывать около 10 млн получателей. Решение позволит обращаться за поддержкой только по одному заявлению.

Закон направлен на реализацию поручения главы государства по созданию целостной системы мер социальной поддержки семей с детьми, чтобы свести к минимуму риск их бедности.

Вместо пособия на ребенка и ежемесячной выплаты женщинам, вставшим на учет в медорганизации в ранние сроки беременности (до 12 недель), теперь будут выплачивать ежемесячное пособие в связи с рождением и воспитанием ребенка. Если в семье воспитываются несколько детей младше 17 лет, пособие назначат на каждого ребенка. При этом пособие выплачивается, начиная с месяца рождения ребенка.

Закон вступит в силу с 1 января 2023 года. Получатели пособий должны быть гражданами РФ и постоянно проживать на территории РФ.

Благодаря его принятию в России будет выстроена система комплексной адресной поддержки семей, будут установлены единые условия выплаты пособий, заявлял ранее председатель Госдумы Вячеслав Володин.

Причем, помощь из бюджета будет оказываться на единых условиях, независимо от региона проживания, говорила, в свою очередь, спикер Совфеда Валентина Матвиенко. "Теперь граждане будут освобождены от сбора многочисленных справок для получения пособия. Родителям не придется ходить по инстанциям, стоять в очередях", - подчеркнула сенатор.

Еще один плюс: благодаря тому, что размеры пособий будут подведены под единый стандарт, контролировать их выплату станет намного проще.

Средства получат семьи с доходами ниже одного регионального прожиточного минимума на человека. Пособие будет назначаться на основе комплексной оценки нуждаемости, которая будет учитывать доходы семьи, имущественную обеспеченность и трудовой потенциал. При этом в расчет будет браться прожиточный минимум, установленный по месту жительства (пребывания) или фактического проживания.

"При наличии в семье нескольких детей в возрасте до 17 лет пособие назначается на каждого ребенка", - уточнила член Комитета СФ по социальной политике Ольга Хохлова.

Еще одно важное решение - семьи с доходом ниже прожиточного минимума на человека получают возможность за счет средств материнского капитала оформить ежемесячную выплату вне зависимости от количества детей. Сейчас родители могут это сделать только при рождении второго ребенка.

После принятия закона Госдумой Минтруд разместил на общественное обсуждение проект постановления с правилами назначения единого пособия. Подробности сообщила пресс-служба Минтруда РФ.

Так, уточнялось, что выплаты будут назначаться по таким же правилам, как сегодня выплачиваются пособия для семей с детьми в возрасте от 3 до 8 лет и от 8 до 17 лет.

Размер пособия составит 50, 75 или 100 процентов регионального прожиточного минимума на детей, при этом будут учитывать уровень среднедушевого дохода семьи и другие факторы. В среднем по стране пособие, таким образом, составит 7 тыс., 10,5 тыс. и 14 тыс. рублей.

Беременные женщины, вставшие на учет в ранние сроки, получают пособие, рассчитанное исходя из регионального прожиточного минимума трудоспособного гражданина и также составляет 50, 75 или 100 процентов этой величины. Сейчас пособие по беременности не превышает 50 процентов прожиточного минимума.

Российская газета

В Роспотребнадзоре сообщили о привитых от гриппа почти 60 млн россиян

Вакцинацию от гриппа в России прошли 59,9 млн человек, или 40,9% от численности населения страны, сообщается во вторник на сайте Роспотребнадзора.

"В Российской Федерации продолжается прививочная кампания против гриппа. Вакцинация проводится во всех субъектах Российской Федерации. На текущий период в целом по стране привито более 59,9 млн человек, что составляет 40,9% от численности населения страны", - говорится в сообщении.

Отмечается, что заболеваемость ОРВИ обусловлена респираторными вирусами негриппозной этиологии (риновирусами, вирусами парагриппа, аденовирусами и другими), однако доля вирусов гриппа продолжает увеличиваться.

ТАСС

Россияне могут пересчитать плату за вывоз мусора при отпуске

Правительство РФ разрешило с 1 марта 2023 года перерасчет платы за вывоз бытовых отходов для всех жителей многоквартирных домов, которые по каким-то причинам временно не пользуются этой услугой.

Перерасчет возможен, например, из-за отъезда в отпуск или командировку, следует из постановления правительства, которое подписал премьер-министр Михаил Мишустин.

"Благодаря внесённым изменениям возможность перерасчёта платы за вывоз отходов получают как жители домов, где тарифы на эту услугу рассчитываются исходя из числа прописанных, так и домов, где для расчёта учитывается площадь жилых помещений", - уточнили в пресс-службе правительства.

Перерасчёт предоставляется жильцам, которые по тем или иным причинам отсутствовали более пяти календарных дней. Для пересмотра платы за вывоз мусора необходимо написать заявление в управляющую компанию и предоставить подтверждающие документы, например туристические путёвки или авиабилеты.

Ранее правительство РФ объявило о переносе индексации тарифов на газ, воду и тепло на 1 декабря 2022 года с 1 июля 2023 года. Тарифы вырастут в пределах 9%. В 2023 году индексация проводиться не будет, следующая пройдет 1 июля 2024 года.

Вести

Дополнительные доходы бюджета обеспечат нефтегазовые компании

С 2023 года налоговая нагрузка на нефтегазовые компании увеличится суммарно почти на 1 трлн рублей в год. Закон об изменениях в Налоговом кодексе подписан президентом Владимиром Путиным 21 ноября.

Дополнительные доходы бюджета планируют направить на финансирование социальной сферы - здравоохранения, образования, пенсионного обеспечения, а также на снижение действия западных санкций на российскую экономику.

С учетом экономии бюджета на выплатах нефтяникам по демпферному механизму (за поставки топлива на внутренний рынок) после его корректировки для бензина в сентябре этого года, казна получит дополнительно 1,08 трлн рублей в 2023 году, 1,13 трлн - в 2024 году и 1,19 - в 2025 году.

Еще 30 млрд рублей бюджет планирует получить с роста налогов на уголь за первые 3 месяца следующего года. Сверху этого, повышение фискальной нагрузки по налогу на добычу полезных ископаемых (НДПИ) в нефтянке должно принести в государственные внебюджетные фонды 105 млрд рублей в 2023 году, 114 млрд - в 2024 году и почти 123 млрд - в 2025 году.

Доходы бюджета удачного для него 2021 года составили 25,3 трлн рублей. То есть сумма чуть выше 1 трлн рублей - это приблизительно 4% доходов государства при хорошей конъюнктуре мирового рынка. Учитывая, что бюджеты 2023-2025 года ожидаются дефицитными, то есть расходы будут превышать доходы, такая поддержка нашей казне окажется совсем не лишней. Но в том же бюджете 2021 года почти 36% пришлось на поступления из нефтегазового сектора.

Основные доходы шли с добычи нефти. Если она начнет падать выше ожидаемого (7% - с 524 млн в 2022 году до 490 млн тонн в 2023 году), то и доходы бюджета начнут сокращаться, пусть даже до определенного периода падение будет компенсировано ростом фискальной нагрузки. Аналогичная ситуация с добычей и экспортом газа, на который также придется половина увеличения налогового груза, а также угля.

Деньги, как известно, не берутся из воздуха. И если их откуда-то изымают, то там их станет меньше. Понятно, что сейчас ведется речь о сверхдоходах в результате сильного роста цен на сырье в этом году.

Но совсем не факт, что цены на все углеводороды сохранятся на таком высоком уровне в 2023 году. А с учетом санкций западных стран, совсем не обязательно экспорт нефти, газа и угля продолжит приносить сверхприбыли. Кроме того, компаниям нужно налаживать новые логистические цепочки, строить инфраструктуру для перенаправления экспортных потоков с запада на восток и создавать практически с нуля механизмы торговли с поставщиками. А все это требует денег, то есть дополнительных инвестиций.

По мнению руководителя Центра развития энергетики (Центр РЭ) Кирилла Мельникова, вопрос целесообразности роста налогов всегда политический: это вопрос о том, кому деньги нужнее - компаниям или государству. Потребности государства в поступлениях выросли из-за СВО и из-за необходимости адаптироваться к санкциям, считает Мельников.

Дополнительные доходы направят на финансирование социальной сферы и снижение влияния санкций...

Российская газета

Российский профсоюз работников здравоохранения оценил дефицит врачей в стране в 30%

В профсоюзе работников здравоохранения России предложили повысить зарплаты медикам, чтобы решить проблемы дефицита кадров и профессионального выгорания врачей. Как сообщает «Интерфакс» со ссылкой на председателя профсоюза Анатолия Домникова, дефицит кадров составляет минимум 30%.

«В абсолютных цифрах — порядка 20 тысяч врачей», — добавил Домников.

По его словам, дефицит кадров обуславливает вторую отраслевую проблему — профессиональное выгорание. Домников убежден, что главное, что могло бы помочь в данной ситуации — повышение заработной платы.

Ранее, напомним, глава Минздрава РФ Михаил Мурашко назвал напряженной ситуацию с кадрами в медицине. По его словам, кабмин обсуждает возможность повысить зарплаты медикам.

Росбалт

6. Разное

Особенности менталитета "маленького украинца"

Чтобы когда-то разгрести «украинский кейс», нужно понимать специфику менталитета местного населения. Прежде всего, нужно понимать разницу между патриотизмом и национализмом. Патриот – любит Родину. Националист – любит себя.

Потому что национализм – это идеология, продвигающая право определённых людей на преференции по праву рождения. Националист не ищет блага для страны, он ищет благо для себя.

Всякие мифы про «угнетение» и «голодоморы» для националиста – это способы выторговывать различные преференции и компенсации (как известно из психологии, попытки прививать кому-то комплекс вины – это чистая манипуляция).

Аналогично, как и рассказы о чей-то неполноценности, идеология «сверхлюдей и недолюдей» – это только способ оправдать собственные преступления.

Так вот, на Украине не патриотизм. На Украине именно национализм (нацизм). Возведённая в абсолют любовь к себе. Пусть весь мир горит огнём, лишь бы мне, любимому, было хорошо.

Мы, русские, глупые, всё время пытались судить по себе и агитировать соответственно. В 2013 году, когда был выбор между Таможенным Союзом и «евроассоциацией», вся наша агитация строилась на понятиях общественного блага, пользы для страны и народа. Мы говорили о развитии взаимной торговли, рабочих местах, росте ВВП и так далее.

Это у нас соборность, коллективизм, община.

А «маленький украинец», скакавший на майдане, думал только о «безвизе». Он с хутора, ему наплевать на социум. Ему всё равно, что будет со страной и всеми остальными, он рассчитывал получить этот самый «безвиз» и свалить навсегда.

Когда-то в девяностых на умирающей киностудии Довженко ещё снимали кино. И в одном из фильмов (он так и назывался, "Четыре листа фанеры") был эпизод, когда в колхозе собрание и пытаются решить, что делать с деньгами, полученными за урожай. И один дед говорит:

- Давайте купим на эти деньги четыре листа фанеры.

- Зачем?

- Сделаем из них аэроплан и улетим отсюда к чёртовой матери.

Так вот, национальная идея Украины – любой ценой свалить из Украины.

Поэтому бесполезно рассказывать «маленьким украинцам» о коррупции. Ты ему рассказываешь, а он мысленно прикидывает не как с ней бороться (он же не дурак, он же самый хитренький), а как он в эту систему сможет встроиться.

Ты ему про экономические преступления, а он в мечтах уже вписался в эту схему и получает с неё свою долю. Строго как в анекдоте:

- Кругом коррупция!

- Вы хотите с ней бороться?

- Я хочу в ней участвовать.

Кстати, «политические украинцы» такого рода и в России в наличии. Всякие Рашкины, Бондаренко, Делягины – имя им легион.

Маленьким украинцам бесполезно рассказывать о коррупции Порошенко, Яценюка, Кличко или Зеленского. Для них это не преступления. Для них это истории успеха, образцы для подражания. Украсть миллиард и свалить – предел мечтаний.

Я встречал честных людей (относительно), которые так и заявляли: «А что такое? Я бы тоже так сделал, будь у меня такая возможность».

Если вы сейчас тоже так подумали, это в вас шевельнулся маленький внутренний хохол.

Аналогично бесполезно писать (поверьте, я пытался) о том, что Украина лишена суверенитета и является бесправной колонией Запада. Их это вполне устраивает. Главное, чтобы они были встроены в систему колониального угнетения в ролях полицаев или чиновников оккупационной администрации.

Я начинаю подозревать, что даже когда их окончательно кинут (что неизбежно произойдёт), то они особо не возмутятся, потому что «Ну правильно, я бы тоже так сделал».

Не верите? Я всё вру?

А что сделали почти 11 миллионов украинцев (по сути половина населения) первым делом на новостях о начале СВО? Сбежали! У них появился законный повод свалить.

И не надо мне втирать про ужасы войны. Многие ездят «в заграницу», получают там помощь на беженцев, а потом возвращаются (правда сейчас лавочка уже неизбежно сворачивается).

Показушный «патриотизм» украинцев всегда шкурный. Завернуться в флаг – взамен на должность. Завернуться в флаг – взамен на халяву. Слить соседа в СБУ, чтобы сдвинуть забор на меже на пару метров в свою пользу.

Я же читал протоколы расследований зверств УПА. Зачастую жестоко убивали собственных соседей ради того, чтобы забрать поросёнка, несколько курей и набор кастрюль. Или даже из чистой зависти.

Чуть не забыл, да. Зависть – один из главных мотиваторов «маленького украинца». Не дай бог у соседа будет хоть что-то лучше.

Тут недавно ролик ходил, где тётка-бандеровка аж плачет, что её соседку не забирает СБУ. Жить не может.

Именно поэтому они так радостно поддерживали слова Порошенко о том, что «их дети будут сидеть в подвалах». Именно поэтому они радостно поддерживали обстрелы Донбасса все эти годы: а то вдруг в ДНР будет лучше, чем вна – душа маленького украинца (или что там вместо неё) этого не перенесёт.

Им не надо, чтобы у них было хорошо. Им нужно, чтобы у соседей было ещё хуже.

А сейчас в Донецке и Луганске свет есть, а в Киеве и Львове нет. Сейчас в Европе мёрзнут, а в России сидят в тепле. Сейчас ЕС стремительно нищает, а в России супермаркеты забиты едой, а стоянки перед ними – автомобилями.

Этого маленькие украинцы вынести не в силах, отчаянно визжат «вывсёврети» и придумывают истории о том, что россияне никогда не видели асфальта и электрочайников. Вы думаете, что они это для нас придумывают? Нет, это сугубо для внутреннего потребления, для отрицания реальности, в которой они, такие хитренькие, сделали неправильный экзистенциальный выбор.

Рассказы же о том, как семейство Байденов отмывало десятки миллиардов долларов через Украину будут вызывать только «Живут же люди!».

А видео Порошенко, свалившего в Лондон и сидящего там в ресторане «Всё правильно сделал». Ибо они на их месте действовали бы точно так же.

P.S. Это я, собственно, больше памятку для себя написал. Чтобы не пытаться взывать в общении с «маленькими украинцами» ко всякому высокому типу справедливости. Ибо это для них недоступное понятие.

Конт

7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 22.11.2022 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	60,74	▲ 0,36
EUR	62,12	▼ 0,32

8. Прогноз погоды

По данным gr5.ru погода в г. Дудинке

	Сегодня, вт, 22 ноября		Завтра, ср, 23 ноября				Чт, 24 ноября				Пт, 25 ноября			
	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %														
Осадки, мм														
Туман, %														
Температура, °C	-36	-34	-37	-41	-42	-38	-41	-42	-44	-42	-44	-42	-40	-30
Ощущается как, °C	-41		-42	-47		-47	-50	-51	-50		-50	-51	-49	-41
Давление, мм рт. ст.	754	755	755	754	755	756	757	759	760	762	763	764	764	763
Ветер: скорость, м/с	1	0	1	1	0	2	2	2	1	0	1	2	2	4
порывы, м/с														
направление	С-В	ШТЛ	С-З	С-З	ШТЛ	С	С-В	С	С-В	ШТЛ	З	Ю	Ю	Ю